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l'uldmivelű államnak mond ugyan még 
bennünket Kumpa, sőt sajúl nagyjaink is 
ezt szokták hanguztalni, azonban" ma mar 
iparunk is oly fejledtségnek örvend, egyes 
ágaibtm. hogy kiállják a versenyt bármelyik 
külföldi hason iparággal.

Dicsekedhetünk cs dicsekszünk is ma 
már asztalos, lakatos, gép, bőr, poivzellán, 
\as, kő slb. iparunkkal, azonban ha szoro­
sabban szemügyre vesszük a dolgot, az 
egyes ily dicsekvésre méltó iparágak, csak 
egy-egy embernek köszönhetik feliem liilősü- 
kel. egypár embernek ;t nevéhez fűződik a 
hir, dicsősseg s az ezekkel ján'i anyagi és 
erkölcsi haszon iparosaink legtöbbje, ki­
váltképen pedig a vidéken még a közép- 
szerűségig sem emelkedett, s panaszkodik, 
káromkodik folytonosan, hogv a mai világ­
ban mar nem lehet exislalni. Annak pedig 
csakis az iparosok maguk az okai, mmlhogv 
nem haladnak a korral, nem tesznek eledel 
azoknak a követelményeknek, melyeket a 
vevő s a megrendelő támaszt, ki is azután 
inkább odafordul, hol teljesen a ki van sátra 
szerinti árut kaphatja. Mindez pedig önnel, 
szármázik, hogy iparosaink nem akarnak 
tanulni, nincsen meg bennük a törekvés, 
hogy iparágukat emeljek, maradnak a ré”i 
módi mellett, nem törődnek azzal, hogy ma­
gukat szakmájukban minél inkább kiképez­
zék, hogy minden egyes darab mely a ke­
zükből kikerül fokozatos ízléssel, külesiimai j

(‘s s,)1 idsággal legyen elkeszilve. Pedig a 
palotuk la kői t<)l le a kunyhók lakódig azt 
nézi a vasárié, első sorban, hogy Ízléssel Van-e 
elkészítve valami, amit meg akar venni a 
jóságot amúgy is feltételezi már, s két ha- 
sun juságu dolog között pedig bizonyára 
azl 'riasztja, a melyik a szemnektetszetősebb 

I V:ig>,s anielyik az. ügyesebb, képzeltebb 
1 ,nuvc'l|,‘bb iparos kezéből kerül ki. S az 

••sodálalos rendszerint a dologban, hogy az 
utóbbi még valamivel jutányosaiéban is ad­
hatja áruját, mert nagyobb körültekintéssel 
s Így olcsóbban is szerezi be a lélhaszná- 
la"db nyers anyagot. Mindezen hajóknak a 
isii úja mar abban rejlik hogy az iparos 
pályát még a mai nap is lenézik s ha va­
laki az iskolában nem tanul, nem me"v 
semmire, szóval haszontalan kölyök vagy 
számár, akkor a szülők rendesen azt mond- 
ia,<: ■l" l«‘sz a liú iparosnak. Ili rejlik a 
Inna. Alin \ un inasgyerek, akiről mikor a 
mester kezébe adjak, ne azt mondanák ha­
szontalan, lusta, vagy szarnárkülyök, tanulni 
110111 ;|lvur, hál nesze odaadjuk a te kezedbe, 
laragj belőle valamit, hogy valahova keser­
vesen mégis megkereshesse majd a ke­
nyerei.

Ivz pedig hamis felfogás s odavezet, j 
h“.U> az az inasgyerek maga is elhiszi, hogy | 
a mestersé-gliez amit tanulni kezd nem kell 
>c ész, se ügyesség sv szorgalom, hanem 
vsak mint a befogott ökör avagy lónak 
neki ic~,ik húznia kell a jármot, gondol- 
bodni pedig egeszen lölősleges a munka 
•"vilidf I la. jé, iparosokat akarunk minők

Ausztriában, Német-, Pranczia- vagy Angol- 
országban vannak, akkor első sorban is csak 
oly fiukat kell az iparos pályára adni, kik 
legalább az elemi ismereteket alaposan el­
sajátították, I 3—14 éves korukat elérték, s 
az iskolában beleverték a. rend, szorgalom, 
s tanulás kötelezettségének érzetét,

Igenis, az iparosban már inaskorában 
benne kell lenni annak a tudatnak, hogy 
neki tanulni, iparkodni, dolgozia kell, mert 
egy iparos ezek nélkül sokkal hamarább 
e,vvsz az életárjában önállóságánál fogva, 
11111,1 bármely más pályán levő. Az iparos­
nak ha boldogulni akar, ismernie kell, mes­
tersége minden csinyjál hiúját s cvégből 
nem elvg az amit mesterétől a műhelyben 
bbns és gyakorlat utján tanul.

Kell magái képezni a rajzolás számo- 
l'i~, anvagismeben, kell neki körültekinteni 
a világban, tanulmányoznia mások munká- 
jal, múzeumokat, kiállításokat látogatni, hogy 
a lobbi képzelt iparossal kiállhassa a ver­
senyt, - hogy munkájának érvényt szerez­
hessen minél tágahb körben. Az' iparosta- 
nonrzokat ugyan oktatják az. esteli órákban 
ig\i e-másra, nemi kis eredménye van is 
ellnek az oktatásnak, de amint felszabadul 
az. más s legényé vállik —- akkor azután a 
legtöbbnél vege van a tanulásnak — igaz, 
hogy nem is igen van erre az alkalom 
megadva. A segédek, legények, mesterek 
oktatása nálunk úgyszólván teljesen hiány­
zik, a fővárosban van egy pár szakiskola 
tie\an, de a vidéken arról szó sincs, hogy 
az iparossegédek valamit tanuljanak. Ha

T ár ez a.
Az asszony rendet csinál.
Tele volt a levegő villamossággal. A szem- 

határ szélén sűrű, vak'to vilugas hasította at 
gyors egymásutánban a gomolygós, szürkéskék 
felleget s a csöndes, tikkasztó este hasonlított 
egy puskaporos magazinhoz, a melynek csak 
egy szikra kell es azonnal hangra lobban.

Szinte tűrhetetlen volt ez a hőmérséklet 
a maximumára emelkedve s meg künn az ország­
úton, az óriási síkság közepén is eltikkadva ül­
tek a kocsiban Tömossyék.

A nagy, kövér ember kinyújtott lábakkal 
és folyton mozgolódva, mint egy szárazra vetett 
pulyka ült a helyén s halálos unalmában azzal 
foglalatoskodott, hogy inig egyik zsebkendőjé­
vel lolyton turülgette izzadt homlokát, addig a 
másikat a kézében libegtetve szárította.

— Na, — szolt egyszerre bosszúsan — a 
Berta sógorasszony alkalmasabb időt is választ­
hatott volna magának az. idilljére. Végre is, mint 
a hogy az ugurkanak, dinnyének meg van a ; 
maga szezonja, ép úgy meg lehetne a szerelem­
nek is. Annyi bizonyos, hogy a nyári hónapok 
nem alkalmasasak a szerelem aratasara,

A felesége csak félfüllel hallgatott ica es 
kedvetlenül megrántotta szép, telt vállait.

— Roppant czinikus vagy.

Tümossy mint egy karikassal, egyet cser- 
ditett a libegő zsebkendőjével.

Mindegy; de a mi igaz, igaz. Borzasz­
tóan meg vannak romolva az erkölcsök. Olyanok 
az asszonyok, mint az érett szilva, csak hozza 
keli erm es potty, mar az ember ele hull, Ila- 

j nem hog^ a Berta is ilyen érett szilva legyen,
J a sajat feleségein sajat edes testvére, azt még 
I sem hittem volna.

i'oinossyne most mar szembe fordult az 
! uraval. Nagy, tiszta nézésű, erélyes szemei meg­

villantak es végig nézett az urának nem épen 
A lei blades-alakján.

1 óbb tisztelettel beszelhetnél Bertáról, 
szólt komolyan és hangja mélyen, szomo­

rúan csengett. Epén azért, mert a test- 
verem

To mossy egy másodikat cserditett a zseb­
kendőjével es mérgesén felhúzta vallat

— Mit tiszteljen én azt, a ki saját magat 
nem tiszteli: Egy asszony, a ki a harminezotö- 
dik evében kezdi el a llczkándozast, mint egy 
parades csikó, az nem tiszteletet, de huszonötöt 
erdeinek

Tömössyné nem felelt erre semmit. Beljebb 
húzódott a kocsi ülésére és gondolatban igazat 
adott az ura faragatlan, de józan szavainak.

Igen, a testvére, a ki csak ot evvel fiata­
labb nálánál, nem érdemel egyebet, mint meg­
vetést. Két gyermek anyja és Íme, a gyermekeit 
kirekeszti a szivéből s a tiszta, szent érzés la­

kói helyet egy tisztátalan, bűnös vendégnek ad 
benne helyet.

I ömössyné összerázkódott és az emberi 
gyengeségek szabálya szerint hirtelen párhuza­
mot vont a lniga és sajat maga között. A bűn 
c > a becsület között; íme o is csak úgy ment 
férjhez, mint a húga, szerelem nélkül, a házas­
sági tradicziók ama szokása szerint: hogy ak­
adt egy jó parti es ----- ö férjhez ment, Es ime : 
hol áll ó és hol áll a iiuga? Neki nem voltak 
gyermekei, tehát ö nem ismerte soha, nemsesak 
a no, de az asszony boldogságát sem. Es mégis 
— o a piedesztálon maradt s a húga leszédült 
onnét.

Erre a gondolatra valami bevallatlan, tit­
kosan rejtegetett öröme a becsületes asszony 
diadalának, fogta el a Tömössyné szivét, mikor 
az ura hirtelen felkiáltott:

Itt vagyunk az állomáson ! Ámbár azt 
mondom, hogy jobb volna, ha otthon volnánk. 
Rettenetes idő lesz mindjárt. Én ugyan az édes 
apám kedvéért sem utaznám ilyenkor.

1 omossy ne felállt a kocsiban és evödve 
ütött legyezőjével az ura vállára.

— 1 lát az édes any ad kedvéért ?
Az más, — felelte az ember komolyan, 

— Na latod, •— viszonozta ugyanilyen 
komolyan a felesege — itt is gyermekekről és 
egy anyjáról van szó.

1 omossy egy kicsit elveresedett és nem 
szóit többet, l ógta a felesége kézitáskáját es
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azután pár évi legénykedés után megszerzik 
az iparengedályt, ott áll a tudatlan mester, 
aki sem tisztességesen dolgozni nem tud, 
sem az elkészített munkát megbírálni nem 
tudja, számításról szó sincs nála, s előbb 
utóbb a versenyképesség hiánya, saját tu­
datlansága és élhetetlensége miatt tönkre 
megy s akkor azután szidja átkozza a vi­
lágot a mesterségét s lesz belőle haszon­
talan lehűtő nyomorgó ember. Oly általános 
baj már ez, hogy közös érdek azon gondol­
kodni, miként lehetne nálunk is egy oly 
erős öntudatos, jómódú művelt iparososz­
tályt teremteni, a minővel a külföld művelt 
államai bírnak'. Az egyetlen mód pedig csak 
az lehet erre, ami a külföldön is, el van 
terjedve — tanuljon, tanitassék az iparos 
legény és mester korában is! Hogy miként 
arról egy legközelebbi ezikkben fogok be­
szélni. Szalay Lajos.

Vidéki levelezés.
A hertelendyfalvai haza vándorolt székely 

magyar csángó református lakosság nevében 
Tomka Karoly ref. lelkész a következő sorok 
közlésére kérte fel lapunk szerkesztőségét:

Közös templom.
„Kein künstliches Uliieren,
Doch droht der alte Feind.
Oh wir getrennt marschieren,
So schlagen wir vereint.“

Valami közös templomról ábrándoznak 
most némelyek, a mi hertelendyfalvi lutheránus 
testvéreink közül. Sőt erre nezve már — mint 
biztos forrásból tudom — hivatalos lépések is 
tétettek a Minisztériumnál. „Ábrándozás az élet 
megroniója, mely kanosaiul festett egekre néz.“ 
Nem is reflektálnék na, ha téves informacziok 
a felső fórumot tévútra nem vezethetnék. A kö­
zös templom nem nekünk való. Sem erkölcsi, 
sem vallási szempontok nem ajánljak azt. Val­
lási szempontból az oltár, gyertya és kereszt­
puritán érzületünkre nagy árnyékát vetne Er­
kölcsi szempontból torzsalkodásra vezetne. Szo­
morú előjeleit láttuk mar ennek eddig is. 
„Exempla sunt odiosa.“

iwtwiw’ i ii —n———p—p
elindult jegyet váltani ; útközben pedig kétszer 
is elmondta maganak :

— ludom én azt, hogy te angyal vagy! 
Tudom.

Mire másodikat csöngettek, hirtelen egy 
hatalmas szel kerekedett s a zivatar mint valami 
kedelyes tánc/.osnő, egyszerre kilépett szín ke 
dominójából és hamarosan hozzá látott megmu­
tatni, hogy mi tud ó.

Tomössyné ott állt a kocsi ablakánál s 
nézte az urat, a mint az állomastönökkel beszél­
getett. Nem sokara az öreg orvos is hozzájuk 
csatlakozott is hallotta, a mint ez kérdezte az 
urától:

— Hová megy a asszonyod? — Mire az 
ura titokzato-an hunyorított a szemével:

— Egy kis rendet csinálni ?
Azután harmadikat csöngettek és elindult 

a vonat.
Tomössyné felhúzta az ablakot, levette fe­

jéről a kalapját és szétnézett a kocsiban. Mikor 
bejött >de, egy alvó férfit látott elnyujtozkodva 
az üléseken es háttal volt hozza fordulva. Most, 
hogy újra reá tévedt a pillantása, latta, hogy 
arczczal kifelé van fordulva és hogy olyan jó­
ízűen alszik a tűrhetetlen hőségben, mint egy 
kis gyerek.

Tomössyné leült az ablak mellé, de tekin­
tetével újra onkénytelenul az alvó felé fordult

A hogy igy jobban megnézte, észrevette, 
hogy az a nyúlánk, elegánsán öltözött alvó alak 
nem is megy ferfiszamba, ol>an tizennyolez, leg­
feljebb húsz éves fiú volt.

— Akar fiam lehetne, — mosolygott To- 
mossyne és gyönyörködve szemlelte a fiatal em­
ber szőke, pelyhedzö szakallat, kicsi, kaczkiás 
bajuszát és gyöngéd, róz-’ás arezhörét. Különö­
sen a szaja nézésével nem tudott eltelni. Gyö­
nyörű metszésű, duzzadt, piros ajak alatt egy 
apró, észboionditó godröcskével.

— Gyönyörű fiú,— sóhajtotta Tomössyné 
— boldogság lehet egy ilyen fiúval bírni!

Azután a most már kedvére dühöngő zi­
vatar nézésébe merült, de egy hirtelen mozdu­
lattal, minden különösebb gondolat nélkül az

Nagyon természetes tehát, hogy mi a csángó 
templomra nyert kegyes adományokat az or­
szágos kozalapi kétezer forintot és a hatóságok 
által gyűjtött háromezret; valamint egy állam­
sorsjegy nekünk ajánlt jövedelmi részét: nem 
adhatjuk oly templomra, mely a csángók tó- 
vájára ellenkező érdeket szolgálna. Mert ily io- 
lunk és nélkülünk-fele eljárásba: esetleg a kon- 
ventnek is lesz bele szólása. És nem is a közös 
— hanem a csangótemplom az, amire itt eleitől 
fogva legégetőbb szükségünk van. S ha szabad 
ily nehéz időkben — s midőn a rettentő jég­
verések pusztítását fél Magyarország siratja — 
a mélységből kiáltani fel a magasságba: ezt a 
nem kis fontosságú délvidéki ügyet, mi nem ke­
rülő utakon és titkolt folyamodással, hanem 
tiszta és egyenes utón, a nyilvánosság fényiben 
óhajtanok az atyai kormány figyelmébe ajánlani.

Különben a nagy apostol szavaival szólva : 
„Nincs nekünk tusakodásunk a test és vér ellen, 
hanem a setétség vezérei ellen a lelki gonosz­
ságok ellen.Közös legyen a hit, a remény és 
a szeretet: ha külön Edel alatt is. Hiszen ki 
vonna kétségbe, hogy vallásunk sajatképen egy 
fanak a két levele, egy szüiötőnek a két vesző- 
szala. De mit nyernénk vele, ha egy födél ala, 
közös templomba járnánk is? Az. óhajtott czel- 
nak — mint fonnebb mondva volt — épen az 
ellenkezőjét. Magyarosodás helyett gúnyt, bé­
kés. ég helyett háborgást.

„Másét ne bántsd, ne hagyd sajátodat,
E szent igazság dorg a teliegekben.
Ez van felírva olthatatlanul 
Csillagbetükkel a szép ég ólén “ 
Hertelendyfalvan 1898. Augusztus havában.

Tomka Károly.

Jubileumi emlék-érmek.
Katonák és polgárok számára.

A király uralkodásán.tk ötvenéves emlék 
ünnepe alkalmából a katonaság es az allami 
fpolgan hivatalnokok szamara jubileumi emlék­
érmét alapított.

A katonaság számara alapított érem elő­
lapján a kitály képe nevéből es cziméböl allo 
korirattai olvasható hátlapján pedig borostyán 
és cserkoszoruba foglalva ezen felírás: Signum 
Memoriae és a koszorú fölött ezek a szamok: 
MDCCCXLVIII —MDCCCXC Vili. láthatok.

E/.t az érmét aranyból és bronzbol verik.

utiia.-kaja után nyúlt és kivette belőle a kézi. 
tükrét, meg a komivizes üvegjét.

Szép teher, telt arczat megtörülte a zseb­
kendőjére Csepegtetett illatszerrel es fényes, sima 
fekete hajún végig simította a kezét. Ezzel a 
sima hajaval, magas, tiszta homlokával es sza­
bály o. an szép vonásává!, még mindig nagyon 
szép asszony volt.

Mikor visszatette a tükröt a táskájába, unat 
kozva asitozni kezdett és lassankint egészen 
claluiosodott. Eleinte kuzdodott a lustasagaval, 
sehogysem akarta, hogy erőt vegyen ez rajta, 
de végi a is Motfeusz ö fensége nem sokat teketó­
riázik az alattvalóival, hanem akarva, nem akarva, 
meglepi az cmbeit.

*

MoH mar aztán mind a két passasér aludt. 
A szép asszony is, meg a szép hu is De a szép 
asszonyuak olyan sajátságos, íuícsa alma volt. 
Azt álmodta, hogy annak a szőke gyerekember­
nek a szép forro szája, az Isten tudja hogy és 
hogy nem, csakhogy valahogy odakerült az ő 
nem kevésbé, szép es form szájához. Es jennek a 
két szájnak az együvé kerülése nem volt egyéb 
még az alom birodalmában sem, mint egy csők.

Egy csők ! Es ilyen csók ! Ilyet nem osmert 
még eddig Tomössyné, daczara annak, hogy a 
negyvenedik evét tapo.-sa. A méznek édességé 
méreg s a tűznek forrósága jégcsap voit ehhez 
képest.

Mikor felébredt az asszony, a szőke fiút 
már ébren talalta, vele szemközt ülve Az arcza 
nagyon sápadt volt, a szája még a kicsattana 
sig piros s a szemébe nem is jo volt nézni, mert 
a poklok minden lángja benne égett.

Tomössyné nem tudta, hogy hányadán van, 
csakhogy ö, a negyvenéves asszony lesütötte 
szemét a fiú lobogó tekintete előtt es kabultan, 
eltikkadva, megbabonázva, mozdulatlanul ült a 
helyén.

Vagy tiz piTczig ülhetett igy s ez idő alatt 
a hugat felmentette a bűne alól, ,,edig a legelső 
alomason összeszedte minden erejét, kiszáll a 
kocsiból és megvárta azt a vonatot, a mi elvitte 
ot vissza, haza. i t

Az aranyból vert érem az érem pereme fölött 
lebegő arany sassal van díszítve. Az érmet a 
Ferencz József-rend szalagján a hadi érem után 
viselik.

Az érmet azok kapják, akik 1848. de- 
czember hó 2-tól 1898. deczember 2-ig a had­
seregben vagy a rendőrségnél szolgáltak.

Az allami polgári alkalmazottak jubileumi 
érme bronzból való és a 39 iniliméter széles 
vörös-fehér szalagon, a mell baldoldalán vi­
selendő.

Az t lőllapon a király arczképe van ezzel a 
körirással: FRANC JOS. I. D. G. IMI’. A ÜST 
REX. 11011. ETC. ET. REX. AI’. HUNG.; a 
hátlapon: SIGNUM MEMORIAE kurulévéve 
az MDCCCXEVI1I — MDCCCXC VIII. évszá­
mokkal. * *

Az érmet — férfiak és asszonyok is _
azok kapjak, akik 1848. deczember 2-atol 1898. 
deczember 2-áig állami, vagy ezzel egyenlönfi; 
tekintendő nyilvános szolgalatban álltak, vagy 
még állnak Akik szerződési, felmondható vi­
szonyban állnak az államhoz, az érmet nem 
kaphatják.

Az érem alapításáról a király a következő 
kéziratot intézte a külügyminiszterhez:

Kedves gróf Coluchovszky !
Hálásan méltányolva az állami polgári 

alkalmazottak által kipróbált hű kötelesség- 
érzetet Nekem, Hazámnak és az államnak 
tett szolgálatokat, uralkodásom 50-ik évfor­
dulója alkalmából indítva éreztem Magamat, 
hogy egy érmet alapítsak, mely a mellékelt 
általam jóváhagyott szabályzat értelmében 
mindazoknak odaítélendő kik az 1848. évi 
deczember lio 2-atol 1898. évi deczember hó 
2-aig terjedő idő alatt állami polgári szolga­
latban, vagy ezzel hasonló minőségű alkal­
mazásban működtek

Ez érem alapitasa tekintessék az állami 
polgári hivatalnokok és alkalmazottak egész 
testületé iránti jóakaratom és atyai hajlandó­
ságom újabb tanujelének és azon elismerés 
bizonyságának, melyre a közjónak szentelt 
szolgalatok nálam mindenkor a legteljesebb 
mértékben számíthatnak.

Amidőn ez elhatározásomról értesítem, 
egyszersmind utasítom Ont, hogy az ez ügy­
ben szükséges további intézkedéseket meg­
tegye.

Kelt Jschl, 1898. évi aug. hó 18-án.
FERENCZ JÓZSEF, s. k.

A király ezenkívül olyanok számára is 
érmet alapított, akik ha nem is állami) de 40 
évig szolgáltak cg)' és ugyanazon szolgalatban. 
Ez érem neve: „Dísz-érem negyvenévi hű szol­
galatokért“ és rang, állas cs nem különbsége 
nélkül mindenkinek adományozható.

NAPI HÍREK.
Személyi hir. l’álffy Elemér főispánunk a 

múlt Héttőn varosunkban érkezett s körülbelül 
tiz napig itt fog tartózkodni.

A király hadiparancsa. Lapunk más helyén 
megírjuk, hogy a király a hadsereg szamara 
jubileumi érmet alapított. A király ezen elhatáro­
zásáról a következő hadiparancsot bocsátottá ki.

Isten kegyelméből, mint legfőbb hadúr, 
50 év óta vederöm elén allva, szivem benső 
óhaját képezi, hogy véderőmnek, amely ne­
kem — és ezáltal a monarkianak — minden 
ölömben és bánatban a leghívebb és legtisz­
tább kötél esség teljesítéssel szolgait, kegyelmem 
es halas elismerésem egy újabb bizonyítékát 
adjam.

Ezen érzelmeimtől indíttatva, fegyveres 
erőm es csendörségem számára egy érmet 
alapítok, anulyre azon személyek tarthatnak 
igényt, kik az Általam jóváhagyott alapsza­
bályokban megjelölve vannak.

Ischl, 1898. évi aug. 18.
FERENCZ JÓZSEF, s. k.

A miniszter ajándéka Nem régiben itt járt 
városunkban Dr. 11 a m p e 1, az európai hírű 
régiségtudós, a magyar nemzeti n uzeum régi- 
ségtárának az őre, s mint azt annak idejében 
megírtuk Mii le kér Bódog muzeumörunk ka- 
laluzolá-a mellett alaposan tanulmányozta városi 
múzeumunkat s annak gazdagsága — különösen 
az őskori leletekben rendkívül meglepte, úgy 
hogy a közoktatásügyi miniszter figyelmét is 
felhívta városunk ezen érdekes és tudományos 
szempontból igeii értékes gyűjteményére. A mi­
niszter méginkább előmozdítani kívánván a ver­
sve zi és Versecz vidéki őskori leletek összegyűj­
tését 000 koronát ajándékozott a múzeumnak 
további asatasok es esetleges vásárlások czél-
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jaira. Közoktatási miniszterünk ezen ajándé­
káért e helyen is kifejezzük a varos közönségé­
nek igaz köszönetét.

A Szrbsztvo és Gott erhalte. Mult sza­
munkban czélzast tettünk arra, hogy ü felsége 
születésnapi ünnepélyén a „Gott erhalte“ cziiiui 
osztrák néphymnust játszotta több ízben a vá­
rosi zenekar s hogy a szerb isteni tiszteleten 
is hallottuk ugyanazt. Kifejeztük ugyanakkor 
rosszalasunkat is, hogy a városi zenekar miért 
játszotta ezen Magyarországban oly gyászos 
emlékű osztrák néphymnust s ma is ugyanezt 
mondjuk A „Szrbsztvo“ augusztus 25-diki szá­
mában azutan védelmére kel a „Gott erhalte“- 
nék. veri a mellét, hogy biz ö nem magyar, s 
hogy mi a kormány hivatalos lapja vagyunk, 
s hogy ő szerinte a „Gott erhalte“ magyar 
nemzeti hymnus is stb. stb. Hat mi azt régen 
tudtuk, hogy laptársunkban nincs egy csepp 
magyar hazafiság sem, ily események ott nem 
léteznek, de annyira korlátoltnak még sem hit­
tuk, a tisztelt szerkesztőséget, hogy a „Gott 
erhaltet“ a magyar király hymnusanak tegye 
meg. Arra a hírére pedig hogy a kormány hi­
vatalos lapja vagyunk, kijelentjük, hogy igenis 
a kormány hivatalos lapja vagyunk, kijelentjük, 
hogy igenis a kormány minden egyes fontosabb 
kérdésben chili irozott táviratokban szokta vé­
leményünket eddig kikérni, de ha lapunk jelen 
számat ott fenn elolvassák, hogy mi meg a 
„Szrbsztvo“ czimü lappal is foglalkoztunk ha­
sábjainkon, — oda lesz a bizalmasság s jo ba­
rátság — s ezután nem fogja a magas koimany 
lapunkat hivatalos szócsöve gyanánt használni. 
Oh Szrbsztvo, Szrbsztvo! minő felfordulást is 
tudsz te csinálni. Kar, hogy öt embernél több 
nem bír felőled tudomással.

Városi közgyűlés. Törvényhatóságunk ren­
des havi közgyűlését f. hó 29-en fogja meg­
tartani.

Halálozás. Dr. Blumgrund Sámuel gya­
korló orvos, ki nem régiben varosunkban is 
működött Budapest egyik kórhazában a múlt 
Vasárnap elhunyt. A boldogult a magyar sza- 
badságharezban mint 17 eves diák küzdött. 
Részt vett az olasz hadj.iratokban, majd torok 
szolgalatba lépett. A szive azonban küllőidről 
hazavonzotta s Bozovitson lett jarasorvos, majd 
később városunkban keresett n> ugodalmasabb 
életet. Béke hamvaira.

A hadgyakorlatok. U helsége a délmagyar- 
orszagi hadgyakorlatokhoz szeptember 1-en 
Buziasra érkezik. A hadgyakorlaton a ti, 7. es 
12. hadtestek csapatai lógnak résztvciim A 
del m agyar országi hadgyakorlatok mint mar 
jeleztük — a 'feines lolyo es a Lugo-hely, Ma­
gyar Szakos, Végvár, Liebling újlaki vonal kö­
zötti területen fognak lefolyni. Minthogy fel 
lehet tenni, hogy ezen hadgyakorlat okhoz a 
nézőknek nagy tömegei fognak összegyűlni, a 
had test parancsnokságok azt az utasítást kaptak, 
hogy gondoskodjanak arról, hogy a csapatokat 
és a törzseket a kozon-cg tömeges csoportosu­
lása ne zavarja és hogy különösén az ellenfel es 
a sajat tartalékuk közti tér szabadon maradjon. 
Magatol értetődik, hogy a királynak tartozkodasi 
helyet öl, akinek legfelsőbb lóvezénylete alatt 
mennek végbe a hadgyakorlatok a közönségét 
távol kell tartani. A had test par íme snoknak meg 
vau engedve, hogy a közönség egyes tagjait a 
hadgyakorlatok terére bebocsassak. csak ezt az 
engedélyt csupán csak a saját hadtestük műkö­
dési terére adhatjuk meg. A politikai hatóságo­
kat ezen rendelkezésekről a közönség tajekozia- 
tása végett mar értesítették. Gapdebo temes- 
megyei ahspan hetek óta személyesen ügyel lel 
a folyamatban levő előkészületekre es a legki­
sebb részletekre is kiteljed ügyelnie, De a kor­
nyék is kiveszi a maga részét a készülődésekből. 
ELö sorban természetesen Temesvár, fáklyás- 
menetet rendeznek ö Felsége tiszteletere, me­
lyen természetesen reszt vesz Temesvár egész 
intelligenciája. A menetben résztvevők részére 
külön vonatok indulnak Temesvárról Buziasra 
Uda fog zarándokolni az egész vidék, melynek 
már is mutatkoznék előjelei. Az ünneplés min­
den tekintetben impozáns cs nagyszerű leend. 
Fogadtatás U felsége nagy elfoglaltságánál fogva 
nem lesz, s csakis Buzias község elöljárósága 
járulhat a király elé.

Női Methusalem l’ar nap elolt halt meg 
városunkban egy agg matróna, a ki joggal ne­
vezhető a Délvidék legidősebb asszonyának. A 
családi gyászjelentés szerint Deixner Regina, az 
elhunyt asszony 110 evet élt, ismerősei azonban 
azt állítják, hogy a boldogult elerte a Ilii. élet­
évet. Ez év elejéig meg jart-kelt a hazban es 
kitűnő egészségnek örvendett. Emlékező tehet- j 
sége mindvégig a legjobb volt. tizenegy gyer­
meke közül 3 fia és 2 leánya van meg életben,

I valamennyi magas korú; van továbbá 35 uno­
kája, köztük egy 70 éves aggastyán, 90 déd­
unokája, 12 szép-unokaja és 3 uk unokája. Deix­
ner Regina 1788-ban született Versectn. Húsz 
esztendős korában f rjhez ment s boldog házas­
ságából tizenegy gyermek született, a kik közül 
meg öten élnek. Az 1848-ikí események gyászt 
hoztak rá, mert negyven éves házasság után 
elvesztette az urat, a ki vagyonos kereskedő 
volt. Éppen családja körében ült a férje, a mi­
kor a szerviánusok az ablakon keresztül lelőtték, 
ütvén év óta özvegységben él. Egészsége a 
hosszú földi pályáján kitűnő volt, betegség egy­
ezer sem döntötte ágyba Példás szorgalmú mun - 
<as gazt!asszony volt, ama régiek közül való, a 
kiknek hivatását még a múlt század szelleme 
inspirálta a patriarkalis élet és gondolkodás 
minden hagyományával. Hosszú életet nem ohaj- 
tott bar a sors meghagyta testi és elmebeli ere­
jének birtokában az utolsó pillanatig. Háztartása 
eiiy eges vezetésétől csak százhat esztendős 

korában lépett vissza, mert a járás nehézére 
esett mar cs csak botra támaszkodva járhatott- 
kemetett. Ereje azonban meg ebben az időben 
is megmaradt és háztartásában faradhatatlanul 
segített. Emlékező tehetsége bámulatos volt: 
tömérdek unokáját, szép unokáját, dédunokáját 
es Ükunokáját nemcsak a családi oszszeküttetés- 
>en, íanem uévleg és jórészt személyesen is 

osmerte és sokszor egy-kut évi viszonlátás al­
canna val is megismerte. Bár mostanig megőrizte 
elmebeli képsségét az események iránt, mégis 
száz esztendős korától fogva meglehetős közöny, 
fásultság fogta el. Csaladjának akár öröme, akar 
gyásza Csak pillanatra ragadta meg figyelmét 
aztan nem törődött tovább vele. Hosszú életét 
Istenben vetett bizodalmának tulajdonította, 
mégis hajlott a babonára. Hetven esztendős korá- 
ban elkészítette halotti ruháját, a mit azonban 
ellopott egyik cselédje és megszökött vele. 
Mindenkinek azt mondta, hogy e miatt nem tud 
meghalni. Gyermekei a legnagyobb szeretettel 
vetlek kőiül a megható volt, a mikor legidősebb 
leánya, a ki nyolcvannyolc esztendős, naponkint 
megtéstilte és gondozta. Végelgyöng ülés ben halt 
meg a száztíz esztendős asszony, minden halál­
tusa nélkül, úgyszólván elaludt. Béke poraira.

Egy ki,égett piarista, Clasz Ferencz, a 
temesvári rom, katn. tögimnasiutn tanára, a 
kegyesrend tagja, kilépett a rendből. A fiatal 
piarista-tanár levélben jelentette be a rendből 
való kilépését

Küssutn Lajosnak 1848 iki leghívebb arcz- 
képe. A íu vu i Ói j -I í J -1 Kossuth rn uzeum
evek óta foglalkozik annak megállapításával, 
hogy a világ minden részéből összegyűjtött 
ezernél többféle Ko-snth arczképek kozott, 
melyik a leghívebb kép. Az 1848-iki nyomtatott 
és festett Kossuth képek olyan sokfelek es egy 
inastól annyira elütök, hogy e miatt a nagy 
közönségnek különösen az újabb generationak 
ang lehet fogalma arról, hogy hat m.lyen volt, 
hogy uezett ki 1848-ban a mi dicső kormány­
zónk. Ez az úgy valóban meitó arra, az evek 
óta foiyo nagy munkára, a mclylyel a budapesti 
hs48—49-1 és Kossuth múzeum megállapítani és 
elkészíteni törekszik a legnagyobb magyarnak 
tökéletes hu kepét. Kossuth nyomtatásban meg­
jelent legelső arczkepét 1841 dón Eybei rajzolta, 
ki a becsi Belvederiiek képtar őre és híres arcz- 
kepfestöje volt. I.ybel 1844■ ben másodszor raj­
zolta koré Kossuth arczkepét. Ez a két legrégibb 
nyomtattól kép igen szép, de a később készült 
nagyobb művészek képeiből, valamint az 1847- 
tol 1852-ig készült Kossuth fényképek és Dan- 
gerotypek nyomán egész biztosan lehet meg­
állapítani, hogy as Eybes képeken Kossuthnak 
m ez a nem eg eszeit élethű. Nem rég elhunyt 
jeles festünk az öreg Barabás 1848—49-ben négy­
szer rajzolta meg Kossuth arczképét. Ezek közt 
van egy, a mely az összes kopekkel összehason­
lítva igen sikerültnek mondható, de a másik 
három Barabás-féle Kossuth kép nem jó, épp 
úgy nem sikerültek, mint a hogy' Petőfit nem 
jól rajzolta meg a nagy mester. A legelső 1847-i 
Kossuth Dangerotyp arczkép báró Helfert v. b. 
titk. tanácsosnak, az 1848-ki események hires 
történészének birtokában van, ki erről másola­
tokat ajándékozott Gr. Kreith Bélának. Érdekes, 
hogy a másolatokat buro 1 lel fürtnek jo b,irata, 
Lobunolt herezeg a meghalt bécsi orosz nagy­
követ készítetté. A baro Helfert-fcle Dangerotyp, 
a Barabás féle legjobb kép és az amerikai ötféle 
Dangerotyp fényképek után és emlékezete nyo- j 
mán festette meg Kossuth Ferencz ajándékkép j 
Gr. Kreith Bélának, Kossuth Lajos 1848-ki leg 
hivebb arczképét. Ugyanczak Kossuth Ferencz 
festette meg édes atyjának öregkori arczképét 
az elő Kossuthrul oly híven, hogy a egyike a leg­
nagyobb magyart Turmbau szerencsések voltak

láthatni, azok meggyőződhettek arról, hogy 
soha életükben hivebb arczképét nem láttak, 
mint a minőt Kossuth Ferencz festett dicső 
atyjáról. Ezen eredeti és leghívebb képekről 
festenek most a budapesti 1848-49 iki múzeum­
ban öregkori és 1848-ki Kossuth arczképeket, 
városok és egyletek számára. 230 forintba kerül 
szép rámával eyy térdig festeti életű agy Kossuth 
kép, melynek magassaga másfél méter, széles- 
sége egy és egy harmad méter. Életnagy mell­
kép formában rámástól 25, 50 frt, vagy száz 
forintba kerül egy-egy jól festett Kossuth vagy 
1 ctöfi kép, sót tiz forintért is ad a budapesti 
1848-as és Kossuth muzeum egy fénykép ut 
életnagy Kossuth képet. Fenti árak mellett a 
festőnek és a múzeumnak is kevés a haszna, 
miért is ez a vállalkozás inkább az 1848-49-1 
és Kossuth kultusznak hoz áldozatot A Bem- 
Petőfi körképnél, a mely czatakép ma Buda- 
peztnek legérdekesebb látványa, ki van állítva 
1848—49-i muzeum legszebb része, s itt látható 
(Városliget arena-ut 70. sz.j a Kossuth Ferencz 
altál festett fennt leirt két nagyszerű Kossuth 
kép is. Mielőtt a Koszuth Ferencz által festett 
1848-i képet a Kossuth muzeum mint tökéle­
teset elfogadta volna, bemutatta a képet Barabás, 
Kovács Ernő es más olyan jeles művészeknek, 
kik Kossuthot 1848—49-ben és az 50-es évek 
ben többször láttak. Megnézték a képet a még 
élő 48-as jeleseink és Kossuthnak rokonai, ba­
rátai. Ezek után a kép addig lett javítva, míg 
egyhangúlag kimondatott, hogy tökéletes.

Munkagép és eszközkiállítás Temesváréit. 
Polötte érdekesnek ígérkezik azon kiállítás, me­
lyet a temesvári kereskedelmi és iparkamara 
közreműködésével a budapesti technológiai m 
k. iparmuzeum rendez. A józsefvárosi Scudier- 
liget paVillonjában f. hó 28-án ünnepélyességgel 
megnyitandó kiállítás a modern mühelyberen- 
dezés összes alkatelemeit van hivatva feltün­
tetni különös tekintettel a kézművességből ki­
fejlesztendő középüzemek igényeire. Villám és 
gazeröre berendezett gépeknek müködésban való 
bemutatása kapcsán szakelőadások is terveztet­
nek. Ez utóbbiakon hivatott szakférfiak a gép- 
üzemtechimkai jelentősége mellett az ilyen be­
rendezések üzleti oldalát is fogjak ismertetni. 
Miután a közosmühelytelepek létesítésé szóval 
a kisipari szövetkezés eszméje leginkább ily 
kiállítatok révén népszerűsíthető, a temesvári 
kamara kerületének vidékeiről csopoito- feirán- 
dulasukat óhajt szervezni, de kd ömben is von­
zóvá tegye. Deluiagyarorszag iparossága elénk 
érdeklődéssel viseltetik e kiállítás ugye iránt s 
tekintve a közreműködő faktorok buzgalmat 
biziosra vehető, hogy e tarlat erkölcsi sikere 
nagyobbszei ü iparlejlesztési akczió kiindulási 
pontjául fog szolgálni. Igen kívánatos, hogy 
vclseczi iparosaink is mentül nagyobb szambán 
keressék fel ezen reájuk nézve oly fontos kiállí­
tást, melynek alapos megtekintéséből sokat ta- 
nuihatnak.

Lapkiadók országos kongresszusa. A szent
1st vámiapi munkaszunet modot es alkalmat 
adott ra Magyarorszag újságkiadóinak hogy 

szer már a maguk dolgával is íoglalkozza- 
nek. Kongreszszusra gyűltek össze a kiadók 
hogy a hirdetési bélyeg eltörlését közös akarat­
tal kérjék a törvényhozástól. Az elnöki tisztet 
Zilahi Simon viselte. A kongresszus egyes 
szónokai beható tanulmányok után az argumen­
tumok egész halmazával bizonyították a hirde­
tési helyek eltörlésének szükségességét, leginkább 
az ipar es kereskedelem előmozdítása céljából.
A. kongresszus elhatározta hogy az ügy érdeké­
ben memorendumot fog intézni úgy a képviselő- 
házhoz, valamint a pénzügyminiszterhez is. Te­
kintve az ügy rendkívül fontosságát, nemcsak a 
hírlapok konynyebb kiadását hanem az ipart és 
kereskedelmet illetőleg is, mi is csak szívből 
üdvözölhetjük e lelkes tevékenységet, mit egyes 
kiadok oly önzetlenül teljesítenek nemcsak ma­
guk, de kollegáik érdekében is. A vidéki választ­
mányba lapunk kiadóját Kirchner Ernő mü- 
intézet-tulajdonost is beválasztottak.

A verseczi városi polgári leányiskolában a 
jövő 1898,99. tanévre vonatkozó beiratások és 
felvételi vizsgák f. é. aug. hó 29., 30., 31-én
d.e. 8 — 10; d..u. 2 - 5 óráig eszközöltetnek a vá­
rosi leányiskola vizsgatermében. Felkéretek a 
tisztelt szülök, hogy a beiratásra kitűzött napo­
kon gyermekeikkel lehetőleg személyesen meg 
jelenni és gyermekeik iskolai, - továbbá himlő- 
oltási, illetve ujraoltasi bizonyítványaikat maguk­
kal hozni szíveskedjenek, (idegenek születési 
vagy keretztelö bizonyítványukat is) — A pol­
gárt leányiskola 1. osztályába való felvételre 
igényt tarthat minden oly növendék, ki életé­
nek 10-ik évet betöltötte és az elemi népiskola 
IV. osztályát a felmutatott elemi iskolai bizonyít*



vány alapján sikeresen végezte, vagy ennek- 
hiányában megkivántató képzettségéről felvételi 
vizsgálat áltál tesz bizonyságot. — Ugyancsak 
a beiratas alkalmával nyújtandók át az igazgató­
ságnak egyes tantárgyak tanulása alól felmentése 
tiszti orvos áltál kiállított orvosi bizonyítvány 
alapján. A felmentés idejét illetőleg szólhat: 
1. A tanév egy részére, (az időtartam pontosan 
meghatározandó,) 2. A folyó tanévre, Egy- 
szersmindenkorra Szeptember l.én, délelőtti 9 
órakor, tartatnak meg azon tanulók jávitó vizs­
gálatai, kik kérvényüket aug. hó lö.ig a vár 
polgári leányiskola igazgatóságához benyújtot­
ták Szeptember 2-án lesz az ünnepélyes,, Veni

kolaban a rendes nyelveken (magyar, német, 
franczia) kívül a szerb nyelv is tanittatik ; a 
növendékek városunkban a helyi viszonyoknál 
fogva a német és szerb nyelvet is gyakorlatilag 
elsajátíthatják.

Tudomására hozzuk az érdekelt szülőknek, 
hogy a felső kereskedelmi iskolánál szerzett 
érettségi bizonyítvány - magasabb tudományos 
kiképzést követelő pályákat kizárva mind­
azon életpályákra kvalifikál, mint bármely közép­
iskola : gymnasium vagy reáliskola, nevezetesen 
alkalmazást találhatnak a felső kereskebelmi 
iskolánál érettségi vizsgalatot tett tanulok a 
rendes kereskedelmi foglalkozási ágon kívül: 1)

81.>2. szám. 1 8Ü8.

Sancte“, a mely istentiszteletre az összes ifjúság j a pénztári szaknál mint központi állampénztári 
megjelenni köteles. Ez után felolvastatnak a és adóhivatali tisztviselők, koztör vény hatóságimegjelenni köteles. Ez után felolvastatnák a 
polg. leányiskola vizsgatermében a rendtartási és 
fegyelmi szabályok A rendszeres tanítás szépt. 
5-én veszi kezdetét. Versecz thjf. város községi 
iskolaszéke f. é. aug. hó 17., 238. sz. a. kelt 
hatátozata alapján a polg leányiskolába beirat­
kozandó tanulók tandíj fejében helybeliek 5 
frtot vidékiek 10 frtot fizetnek; szegény szülök 
gyermekei azonban jó iskolai bizonyítvány és 
az illetékes hatóság altat kiállított bélyegmen­
tes szegénységi bizonyítvány alapján a tandíj . 
fizetése alól felmentetnek; az ez iránt szóló kér- ' 
vények beterjesztendök a polg. leányisk. igaz- ; 
gatóságához Egyidejűleg tartatnak a beiratasok 
a vár. gyermekkert (városkertutcza) számára a i 
zárda társalgószobájában. Felkéretnek a t. ez. 1 
szülök, hogy a behatáshoz a gyermekük születés j 
v. keresztelő — és oltási bizonyítványait ma- ' 
gukkal hozni szíveskedjenek.

Saját légszeszkészüíék minden házban! Ki- I
tűnő és rendkívül praktikus találmányról értesít­
jük t. olvasóinkat. Ugyanis J a n i s c h és Társa 
gyára Budapesten forgalomba hozott egy lég- 
szeszfejlesztö gépet, mely által minden oly épület, 
mint nyaraló, kastély, szálloda, kavéhaz, ven­
déglő stb., a hová légszesz vagy villamos mü­
vek bevezetve nincsenek, — világító és fűtő lég- 
szeszszel ellátható. Tehát nemcsak világításra, 
hanem fűtési sőt műszaki czélokra is kiválóan 
alkalmazható. Maris nagy sikerrel használják 
lakások, irodák, vendéglők, szállodák stb. vilá­
gítására; tozó, vasaló, olvasztó vagy melegítő 
kályhák fűtésére; motorok hajtására és általá­
ban minden oly czélokra, melyekhez közönséges 
köszéngáz alkalmazható. A gép kezelését bárki 
1—2 óra alatt elsajátíthatja, a fejlesztett légszesz 
teljesen ártalmatlan és nem robbanékony. Ezen 
gép áltál ellöálhtva, a légszeszvilagitás nem drá­
gább, mint a köszénvilagitas. Ajánljuk az ér­
deklődőknek, hogy nézzék meg a technika ezen 
zseniális találmányát, kérjenek árjegyzéket és 
prospektust, melyet ingyen és bér mentve küld 
Janis eh Janos és Társa lég-.zesz- vízvezeték 
berendezési gyára, Budapest, V. C-engcry- 
utcsa 74.

A pancsovai áll. felső kereskedelmi iskolá­
ban, — egyenrangú az úgynevezett kereskedelmi 
akadémiákkal, — a beiratasok az alsó, középső 
és felső osztályba f. évi szeptember 1 - 4-ig 
fognak tartatni. A javító vizsgalatok pedig f évi 
augusztus 31-éré tűzettek ki A beiratasnál kése­
delmes tanulókat a beiratás után számított első 
héten belül a késedelemnek szigorú igazolása 
mellett az igazgató veheti fel; a még később 
jelentkezők felvételét az igazgatóság utján be­
nyújtott folyamodványra az iskolaév első két 
havában a fö gazgato (miniszteri biztos), ezentúl 
a vallás- és közoktatásügyi ni. kir. miniszter 
engedheti meg. Megjegyeztetik azonban, hogy 
azoknak, kik az iskolaév etső hónapja után lép­
nek be az intézetbe, az addig végzett tananyag­
ból sikeres szóbeli vizsgalatot kell kiallaniok.

A felső kereskedelmi iskola alsó osztályába 
oly tanulók vétetnek fel, a kik a gymnasium 
vagy reáliskola vagy polgári iskola 4 also osz­
tályát minden tantárgyból (a latin nyelvtől el­
tekintve) nyilvános vagy magánúton sikerrel el­
végezték s erről bizonyítványt mutatnak fel.

A felvételkor a tanuló tartozik keresztle­
velét (születési bizonyítványát) átszolgáltatni. 
Tizenkét évesnél idősebb tanuló felvétele felett 
a tánári testület határoz.

Minden tanuló a felvételkor tartozik fizetni: 
felvételi dij fejében: 4 frtot, tandíj czimén : 10 
frtot, könyvtári dij gyanánt: 2 frtot és értesítőre;
1 frtot.

Szegénysorsu, de legalább is jó altalános 
előmenetelt igazoló tanulók a tandíj fizetése fel­
menthetők. Az ilyen tanulok kötelesek a nagy- 
mélt vahás- es kozokt. m. kir. minisztériumhoz 
czimzett ebbéli folyamodványaikat osztály- és 
szegénységi bizonyitványnyal felszerelve mind­
járt a beiratás alkalmával az iskola igazgatóságá­
nál benyújtani.

A pancsovai állami felső kereskedelmi is­

ii óztör vény hatósági 
pénztárosok, ellenőrök és könyvvezetők. 2i a 
postaszaknál : gyakornoki, tiszti és főtiszti állá­
soknál. 3) a kezelési száknál mint dohany-egyed- 
árusagi, lottoigazgato.sagi, raktári tisztviselők és 
telekkönyv vezet ők. 4) nyilvános és állami zálog­
házaknál, mint ellenőrök, szamtisztek és igazga­
tók. 5 ha az allamszámviteltani vizsgálatot is 
leteszik, alkalmaztatnak a számvevőségi szaknál, 
mint főszámvevőség! és ellenőrző tisztviselők 
minden állami, megyei és tjhf. városi hivatalnál, 
pénzügyi és jószag igazgat óságoknál, illeték- I 
szabasi és adóhivataloknak

Továbbképzés czéljaból átléphetnek a buda j 
pesti keleti kereskedelmi akadémiai tanfolyamba ' 
s rendes hallgatókul beiratkozhatnak a buda- 1 
pesti József műegyetemnél fennálló kereskedelmi 1 
iskola szaktanarkepzőbe, a vasúti és tavirda j 
tiszt képző tanfolyamba, gazdasági akadémiákba, 
élvezik továbbá a katonaságnál az egyéves ön- 1 
kéntességi jogot s ez utón tisztekké aktiváltat- j 
hatják magukat.

A felsorolt életpályák elérése a középis­
kolai tanulmányhoz képest egy év megtakarí­
tásával jár (8 évi tanulás helyett 7 évi.)

Végül megjegyezhetjük, hogy az idegen 
.iiók átlag

ban és hogy az iskolai szervezet értelmében 
minden tekintetben szigorú ellenőrzés allatt 
allanak. Pancsova, 1898. évi augusztus 10-én.

Martin Imre s. k.,
igazgató.

Hirdetmény.
Hivatkozással a mai napon 8152. sz. alatt 

kibocsátott polgármesteri hirdetményre és az 
188(1, évi XXI t ez. 28. S-ára ezennel közhírré 
tétetik, hogy az igazoló választmány f. év szép. 
tember hó (1-án d. e. 9-11 és d. u. 3-5 óráig 
a főjegyzői irodában az 1899. évi legtöbb adót 
fizetők névjegyzékének összeállítása és a netáni 
felszólamlások tárgyalása végett nyilvános ülést 
fog tartani.

Azok, kik az idézett törvényezikk 26 
$ ában említett kedvezményt igénybe venni 
óhajtják, kötelesek ugyanazon törvényezikk 27. 
$-a értelmében az ülések tartama alatt az igazoló 
választmány előtt szóval vagy írásban ebbeli jo­
gosultságukat igazolni.

Igazoló választmány. Verseczen, 1898 évi 
augusztus hó 22-én.

Dr. Demetrovics Mihály,
elnök

8152. szám. 1898.

Hirdetmény.
Az 1886. évi XXI. t. ez 25: $ a értelmé­

ben ezennel közhírré tétetik, hogy a legtöbb 
adót fizetők kimutatása az 1899. évi virilisták 
névjegyzékének összeállítása czéljából f. é. aug. 
hó 29-től bezárólag szeptember hó 5-ig a hiva- 

í talos órák alatt a netáni felszólamlások bead-
tanulok átlag olcsón találnak ellátást*a város- , llatasa vé8ett a városi főjegyzői irodában köz­

el méhen szemlére ki lesz téve.
Verseczen, 1898. évi augusztus hó 22-én.

Polgármester szali.idságou:
Wellerfc Károly, főjegyző.

Szerkesztői levelezés.
Mindazok, kik lapunk felelős szerkesztőjét 

és hely. szerkesztőjét, a két Lajost, névnapjuk
alkalmából szerencsekivánataikkal felkeresték__
fogadjak a szerkesztőség őszinte köszone'ét.

— ts -o. Újvidék A „Vrsacski Glasnik“ 
ellen tudtunkkal jelenleg három sajtópor van 
folyamatban. Kettőt hivatalból indítottak meg 
ellene (ádázul tamadta a főispánt és püspököt 
a harmadikat Vezenkovits Lázár gör. kel. 
elemi i-k. tanító, a „Budutyn.oszt“ szerkesztője 
indította. A „(Masnik" moM azzal védekezik, 
hogy ők azt a mit Írtak, nem Vezenko vitsról, 
hanem egy költött alakról Írták. Ezt az előkelő 
társadalmi allá-ű verseczi gör, kel. szerb tanúk 
majd meg fogjak dönteni Vezenkovits ügyvédje 
Ur. Dajkovits István ki már eddig is több 
hasonló sajtóperben aratott diadalmat. Az első 
tárgyalást elhalasztották. 5. K Mint halljuk nem 
LT- I 1 1 i t s lesz hamm egyik temesvári ügy­
véd A küldöttekért köszönet!

E S A k Rimaszombat. Lajosnapján együtt
volt a három palócz testvér: Lajos, Lacz.i és 
Miska összes pereputyaikkal, s a danolásban 
segített nekik két dunántúli jobarát a másik 
Lajos, jelenlegi szerkesztő és Janos föerdész ba­
rátunk. Vigasság persze nagy volt a három 
testvér találkozásának örömére — ivas még 
nagyobb, macskajaj azonban semmi — melyhez 
hasonló jókat kívánunk mind közönségesen.

A szerkesztő távolletében a szerkesztésért 
felelős Szalay Lajos.

Nyilttér.

Sely em damaszt 75 krtól 14 írt 65 krig 
méterenként, valamint fekete, fehér és 
színes Hanneberg-selyem 45 krtol 14 fit 
65 kiig méterenként, a legdivatosabb 
szövész, szin és mintázatban. Privát. 
fogy.iNzláknak postabon es vámmen­
tesen valamint házhoz szállítva. min. 
tftkat pedig pátit a főt daliával kül­
denek, Henneherg (csasz. és kir. 
pdvari szállító Ziirivliheii. Magyar le­
velezés. Svajczba kétszeres levél bélyeg 

ragasztandó.

A Kiruhner-féie könyvnyomda tulajdona s nyomása Veraecí,

-1770. nz, — ISi 18. tfevi
Árverési hirdetmény.

A verseczi kir. jbiróság mint tlkkvi hatóság közhírré 
teszi, hogy Dr. Markovies György verseczi ügyvéd által kép­
viseltiSpatariu Olga vrt'stczi lakosún' javára Kigyicsky Ale­
xandrine sä ralid i lakos -1 leni végrehajtási ügyben 47 Irt. 
50 kr. tóke, 11 irt. 9 > kr. eddigi, jelenleg 7 li t 65 krban 
megállapított költség, továbbá csatlakozást nvert XVeisz Samu 
verseczi lakás javára 67 írt. töke enn-k 1898. évi január 
hó 5 tői járó 5% kamatja, és 90 írt. 30 kr. költség'kielé­
gítése végett az árverést elrendelte.

A fehértemplomi kir. törvényszék területén fekvő s a 
versi ez varos 19551 sz. tjkvben irt A. I. (19969—192, ,3 a) 
es (1.1-49 l99t)0i hrsz. ing; tlan 1395 frtoan megállapított
kikiáltási árban 1898. évi szeptember hó 17 ik napján dél­
előtt. 9 órakor ezen Kir. járásbíróság árverelő helyiségében 
megtartandó nyilvános árveresen következő feltételek"alatt 
fog eladás alá kerülni u m.:

L 11» « megállapított kikiáltási áron felüli Ígéretet 
senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltási 
áron ti lói íh eladatni fog.

9 Árverezni kívánok bánatpénzül tartoznak az ingat­
lan becsárának 10“ „-át, vagyis 139 fit. 50 krt, készpénzben 
vagy az 1881 LX. t.-cz. 49. «j-áhan jelzett árfolyammal számí­
tott s az 1881 november 1-én 3333 sz. a. kelt ,1. M I{. 8 
§ ában kijelölt óvadék képes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, vagy az. 1881. évi LX. t.-cz. 170. tj.„ ér­
telmében a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges el­
helyezéséről kiállított elismervényt átszolgálta tűi.

Az árverési hintelek többi pontjai a hivatalos órák 
alatt, a kir. jbiróság telekkönyvi irodájában és községi elől- 
jáióságnál megtekinthetők.

Kir járásbíróság, tkvi osztálya.
\ erseczen, 1898. évi június hó 91 -ik napján.

Trucza, kir. aljbirú.

Szülők figyelmébe.
A G c ró-féle nyilvánossági joggal felruhá­

zott fiúiskolában Verseczen, a jövő 1898/99. 
tanévre fölvétetnék tanulok, kik a népiskolát 
látogatni óhajtják; ugyanabban az intézetben 
növendékek teljes ellátással is fölvétetnek. 
A tanitas szeptember hó 2-atj veszi kezdetét. 
A t. ez. szülőket különösen arra figyelmeztetjük, 
hogy Gerő ur a dadogást és hebegést 
módszeres eljárás altat alaposan és sikeresen 
gyógyítja.

Bővebb felvilágosítást készséggel ad
Gerö Vilmos,

iskola-tulajdonos, Versecz, 
uri-utcza 71. sz.


